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РОЗВИТОК ВИТРИВАЛОСТІ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

Анотація. Розглянуто дані науково-методичної літератури 

щодо виховання такої важливої якості як витривалість у дітей 

молодшого шкільного віку - однієї з основних фізичних якостей, 

що  є одним із основних компонентів їх комплексного розвитку. 

Розкрито фізичні та соціальні аспекти виховання витривалості та її 

вплив  на психологічний та соціальний розвиток молодших 

школярів. 

Ключові слова: молодші школярі, фізична активність, 

витривалість.   

Постановка проблеми. Від перших кроків до досягнень у 

спорті та повсякденному житті, витривалість відіграє визначальну 

роль у житті кожної дитини. У світі, де рух та фізична активність 

набувають нового значення, виховання витривалості у дітей 

молодшого шкільного віку стає не лише важливим аспектом 

фізичного розвитку, але й ключем до їхнього загального успіху та 

благополуччя. 
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Фізичне виховання у цьому віці має велике значення, оскільки 

саме в цей час закладаються фундаментальні основи здоров'я, 

спортивної вправності та психологічної стійкості. Виховання 

витривалості у цьому контексті не лише формує фізичні здібності, а 

й розвиває різні аспекти особистості. 

Розглядаючи важливість цього процесу, варто відзначити, що 

витривалість - це не просто можливість пробігти довшу відстань чи 

здолати важку тривалу фізичну діяльність. Це ключовий елемент у 

побудові сильної, здорової та впевненої особистості. Вона 

допомагає дітям управляти емоціями, розвивати самодисципліну та 

зберігати стабільність у різних життєвих ситуаціях. 

Мета дослідження – розкрити фізичні аспекти виховання 

витривалості та її вплив  на психологічний та соціальний розвиток 

молодших школярів 

Виклад основного матеріалу. Фізичне здоров'я є важливою 

складовою загального благополуччя кожної дитини. Виховання 

витривалості у дітей молодшого шкільного віку має безпосереднє 

вплив на їхнє фізичне здоров'я, і це має ряд важливих аспектів. 

Витривалість - це здатність серця і судин робити свою роботу 

з меншим зусиллям, при цьому забезпечуючи достатню кількість 

кисню для м'язів і органів. Посилена серцево-судинна система 

зменшує ризик серцевих захворювань, нормалізує артеріальний 

тиск та поліпшує кровообіг. 

Виховання витривалості спонукає дітей більше рухатися. Це 

стимулює їх до активного способу життя, позитивно впливає на 

здоров'я суглобів та м'язів і зменшує ризик надмірної ваги. Тривалі 

фізичні навантаження сприяють розвитку легень та покращенню 

дихальної функції. Діти з більшою витривалістю мають здатність 

краще керувати своїм диханням, що корисно у різних ситуаціях. 

Аналіз наукових  досліджень показує,  що виховання 

витривалості в дітей може зменшити ризик розвитку різних 

хронічних захворювань, таких як діабет, ожиріння, астма та інші. 

Це стає можливим завдяки покращенню обміну речовин та 

функціонуванню імунної системи. Він  сприяє загальному 

покращенню фізичної спроможності організму, що допомагає дітям 
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виконувати різні види фізичної активності без великої втоми і 

підтримує їхнє фізичне здоров'я в гарному стані, яке є основою для 

подальшого розвитку та фізичного благополуччя. 

Психологічний аспект виховання витривалості у дітей 

молодшого шкільного віку є ключовим для формування їхньої 

особистості та ментальної стійкості і досить вагомо впливає на 

їхній розвиток. 

Виховання витривалості допомагає дітям розвивати навички 

самодисципліни та самоконтролю. Під час фізичних тренувань 

вони навчаються переборювати втому, встановлювати цілі та 

досягати їх, що формує ментальну витривалість у вирішенні 

завдань і є основою для подальшого  розвитку дітей. Виховання 

витривалості є важливим кроком у забезпеченні їхнього здоров'я, а 

також в готовності до активного способу життя, вміння навчитися 

керувати своїми емоціями та стресом. Під час фізичних вправ вони 

стикаються з викликами, які допомагають розвивати терпимість до 

труднощів та уміння подолати стресові ситуації,  формувати 

трудову дисципліну що стає ключем до успіху та радості у 

дорослому житті. 

Діти, які досягають успіху у вихованні такої фізичної якості 

як витривалість, зазвичай мають підвищену самоповагу. Це 

підкреслює їхні досягнення та допомагає відчувати себе впевненіше 

в усіх аспектах життя. 

Вправи для виховання витривалості часто проводяться у 

формі групових занять, спільних тренувань, що сприяє командній 

роботі та взаємодопомозі. Діти навчаються співпрацювати, 

допомагати один одному та розвивати навички соціальної взаємодії 

та  комунікації. Виховання витривалості в дітей молодшого 

шкільного віку не лише формує їхнє фізичне здоров'я та 

психологічну стійкість, але й має великий вплив на соціальну 

взаємодію та комунікацію. Під час спільних тренувань діти 

навчаються сприймати потреби інших, розуміти їхні почуття та 

реагувати на них. Це сприяє розвитку емпатії та толерантності, що є 

важливими навичками для гармонійних міжособистісних відносин. 
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Виховання витривалості у дітей молодшого шкільного віку 

потребує відповідного підходу, враховуючи їх вікові особливості, 

фізичний розвиток та психологічні потреби. Ключовими аспектами 

ефективного підходу до цього процесу є: 

Поступовість та прогресивне навантаження. Починати 

тренування з поступових вправ, що відповідають фізичним 

можливостям дітей, що  дозволяє їхньому організму звикнути до 

фізичних вправ і підвищує витривалість без ризику травм 

Варіативність та ігровий підхід. Використання різноманітних 

вправ та ігор сприяє збільшенню зацікавлення дітей у тренуваннях. 

Ігровий підхід робить процес веселим та стимулює їхню участь у 

виконанні фізичних навантажень. 

Індивідуальний підхід до кожної дитини. Урахування 

індивідуальних особливостей кожної дитини є важливим аспектом. 

Окремі діти можуть потребувати більше часу на адаптацію до 

тренувань, тоді як інші можуть швидше адаптуватися. Важливо 

забезпечити підтримку та стимулювання кожній дитині окремо. 

Позитивне підкріплення за досягнення в тренуваннях стимулює 

їхню мотивацію та бажання досягати нових результатів. 

Важливою складовою процесу виховання фізичних якостей є 

співпраця з батьками та вчителями, оскільки їхня підтримка та 

заохочення додає додаткову мотивацію для дітей впроваджувати 

вправи для виховання витривалості у своєму повсякденному житті. 

Ефективний підхід до виховання витривалості у дітей молодшого 

шкільного віку враховує їхні фізичні та психологічні особливості, 

стимулює їх до активності та сприяє формуванню позитивних 

звичок у їхньому житті. 

Підтримка та похвала від громади, батьків, вчителів та 

тренерів грають ключову роль у вихованні витривалості у дітей 

молодшого шкільного віку під час фізичного виховання. Похвала за 

досягнення та підтримка в намаганнях дітей робить їх більш 

впевненими та мотивованими. Це сприяє формуванню позитивної 

самооцінки та бажанню досягати нових висот. 

Підтримка від оточуючих у намаганнях, розвивати 

витривалість надає дітям психологічної стійкості,   впевненості у 
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власних здібностях та навичках управління труднощами. 

Сприйняття фізичної активності створює підґрунтя для розвитку 

компетентності, а позитивна реакція досягнень у фізичній 

активності надихає дітей продовжувати покращувати свої навички. 

Це створює підґрунтя для подальшого розвитку їхніх компетенцій у 

цій галузі. 

Підтримка та похвала за фізичні досягнення допомагає 

формувати позитивні звички та підтримує здоровий спосіб життя, 

що є важливим для майбутнього фізичного та психологічного 

благополуччя. Відповідне визнання досягнень та підтримка від 

оточуючих важливі для формування витривалості у дітей. Це 

стимулює їхню мотивацію, сприяє розвитку позитивних звичок та 

формує впевненість, що є необхідним для їхнього успіху. 

Висновки. Виховання витривалості у дітей молодшого 

шкільного віку як однієї з основних фізичних якостей  є одним із 

основних компонентів їх комплексного розвитку. Цей процес має 

глибокий вплив на фізичне здоров'я, психологічний розвиток та 

соціальну адаптацію дітей. 

Фізична активність, спрямована на розвиток витривалості, не 

лише покращує фізичні показники та загальний стан здоров'я, але й 

відіграє важливу роль у формуванні психологічної стійкості та 

соціальної взаємодії. Цей процес має бути спрямованим на 

індивідуальні можливості та потреби кожної дитини, розуміння, що 

поступовість, підтримка та позитивне підкріплення відіграють 

ключову роль у мотивації та успішності у цьому процесі. 

Дитячий вік – це період, коли формуються ціннісні орієнтації 

та звички. Тому створення позитивного сприйняття фізичних вправ, 

заохочення до активного способу життя та розвиток вмінь 

працювати у групі мають важливе значення для майбутнього 

здоров'я і добробуту кожної дитини. 

Отже, виховання витривалості у дітей молодшого шкільного 

віку через фізичне виховання є не лише питанням фізичного 

розвитку, але й ключовим елементом формування їхнього 

характеру, ставлення до власного здоров'я та розвитку ключових 

навичок, які вони зможуть використовувати протягом усього життя. 
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Звітної наукової конференції викладачів, співробітників і 

здобувачів вищої освіти Рівненського державного гуманітарного 

університету за 2022 рік, 18-19 травня 2023 р. 

Випуск 14 

 

 

Відповідальний за випуск: Кіндрат Вадим Кирилович 

 

Укладачі: Кашуба Анатолій Анатолійович,  

                   Гоголь Тетяна Василівна 

Коректор: Ковальський Володимир В’ячеславович 

 

 

У збірнику вміщено наукові праці вчених, аспірантів, 

вчителів-методистів, вчителів-новаторів, здобувачів вищої освіти 

галузі фізичної культури та спорту України 

Збірник статей буде корисним для вчителів і викладачів 

фізичного виховання, спортсменів, усіх, хто цікавиться сучасними 

проблемами розвитку фізичного виховання та спортивного 

тренування 

 

Фізична культура, спорт і реабілітація в закладах освіти: 

Збірник наукових праць. Рівне: ГО СОМ-ЦЕНТР, 2023. Випуск 14. 

440с. 

 

Видруковано за підтримки громадської організації «СОМ-ЦЕНТР» 




